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Acta No 07/2022: En Gregorio Aznárez, 5ta. Sección Judicial
y Policial del Departamento de Maldonado a los veinte días
(20) del mes de Junio del dos mil veintidós (2022), siendo
las once horas, se reúnen en forma Ordinaria en las
instalaciones de la oficina del Municipio de Solís Grande La

Sra. Alcaldesa y los Sres. Conceiales Titulares: Ricardo Abayian, Alberto
Silvera y Wilson Zeballos. Actúa como Secretario de Actas el Funcionario
Juan Bonilla, ficha 8120.

Siendo las once horas y tre¡nta m¡nutos el Cuerpo del Municipio da por iniciada la
Sesión del Día de la fecha.

Orden del Día:

Sra. Alcaldesa Patricia Martínez:
Estamos trabajando en Brío Solís, haciendo cunetas, cruces de calles, en Brío. Las
Flores lo mismo, en brío las Flores si todo sale bien vamos a poner algún tratam¡ento
de asfalto en algunas de las calles, hay pedido de vecinos de varios años, está todo
arreglado, así va andar todo bien.
Estamos trabajando en los vestuarios tamb¡én.
Faltan los aros, empezaríamos hacer lo fogones en el parque Artigas.
Estuvo el Intendente la semana pasada, el día viernes con las autoridades deAFE,
lo habíamos hablado anteriormente, como que hay mucha disposición, como que
va a salir el comodato de AFE, por supuesto que lleva su tiempo.

_Siendo las once horas y treinta y tres minutos ingresa a la Sesión el Concejal Titular
Sergio Casanova.

Sra. Alcaldesa Patricía Martínez:
Hablando de la Estación deAFE, como que hay mucha predisposición, porsupuesto
que va a llevar su trámite, la idea sería terminada esta administración que la
Estación de AFE estuviera pronta, hay voluntad de AFE, no habría problema, la
estuvieron mirando, está bastante venida a menos pero ellos dicen que otras
peores, esta recuperable.
Sr. Gonceial S. Casanova: Cual es la idea Patricia?.
Sr. Alcaldesa: La idea es lo que habíamos hablado, hacer el centro, recuperar la
Estación, sin perder lo que es la Estación, que ahí vino alguien de patrimonio,
después seguramente venga Mauricio Tejera, que no se pierda lo que era la
Estación y hacer el Museo de Estación Las sierras y concretar un centro cultural,
hoy da pena donde está el Museo. La idea es ponerlo ahí.
Decía que estuvimos haciendo canaletas en Brío. Solís, en Brío Las Flores.
Respecto a lo deAFE pedí si no tenían un vagón, por lo menos de muestra, sería
ideal realizar un proyecto donde se circulara en un espacio de vagón desde el
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Azna¡ez hasta Las Flores como paseo turístico. Por ahora con tener uno de
exposición estamos b¡en.
Después tenemos el tema del basurero que es de público conocimiento todo lo que
ha pasado, se realizó la denuncia policial que se prendió dos veces el basurero en
cuatro días, está la nota para tratar, se llama a bomberos, ellos vienen pero no hay
riesgo de nada, solamente cuidan que no se propague hacia las viviendas.
Los vecino del pueblo se molestan y con razón, porque quedan tapados de humo,
gente enferma, es real el problema, uno lo ent¡ende, estuvimos explicando un poco,
nosotros nos habÍamos preocupado desde el dos mil veinte, cuando sol¡citamos
para cambiar el lugar, evidentemente la solución real para que no hallan más
problemas sería cambiarlo, pero sabemos que inmediato tampoco va a ser.
Llame al Director Jorge Piriz de la lntendencia, vino Bety Molina quien se encarga
de esa problemática, van a traer un drone para ¡ealiza¡ un informe, van a marcar
puntos para tira ramas, traer de las cajas blancas y poder tirar ahÍ
electrodomésticos. Ordenar un poco. Hay gente que entra a cualquier hora. Aparte
de hablar con Hig¡ene de la lntendenc¡a, trate de ubicar al Ministro de Medio
Ambiente, quedó en llamarme, con el fin de buscar una solución en conjunto, lo
inmediato va a ser, nosotros mismos a organizar un poco Ia basura, cerrar la entrada
de ahí, ya se lo pedimos a Colonización, porque pasa todo el mundo y esos terrenos
son de Colonización, los tienen adjudicados a los colonos y al grupo de los
pescadores. La idea es cerrar la entrada, poner un horario, que la gente pueda ir a
depositar las ramas en ese horario y después cerrar con candado, tener llaves todas
las personas que tienen acceso por ahí, para sus padrones, sus campos, vamos a
marcar un poco que no sea tierra de nadie
Sr. Concejal W. Zeballos: Ahí va a ser un tema complicado, por la gente que entra
a pescar, vas a tener alguna queja.
Sra. Alcaldesa: Ya lo sé.
Sr. Concejal W. Zeballos: La idea esta buena porque hay que solucionarlo, somos
hijos del rigo¡ si no hacemos así.
Sra, Alcaldesa: Colonización hacía tiempo que estaba pidiendo que cerráramos
eso. También son ellos los que definen. Vamos a dejar un horario, lo ideal, sería
tener a alguien de portero, un sereno, que conociera a la gente de la zona, lo vamos
a tener que manejar así y es el momento de hacerlo porque hay un barrio entero
que quiere que se tome medidas, es el momento. Primero fui aclarar que no éramos
nosotros los que encendíamos el basurero, porque me llego ese comentario y fui
aclarar con los vecinos. Hable con los Bomberos, ellos negaron que fueron ellos los
que hicieron ese comentario, me dieron hasta el nombre de la Sra. que les menciono
que nosotros lo encendíamos, cuando llamaron por el lncendio.
Sr. Concejal S. Casanova: Al principio daban a entender que había sido el
Municipio.
Sra, Alcaldesa: Como les decia a los vecinos, podrán creernos o no, si yo mando
a prender el problema va a ser para mí, no tiene mucha lógica. Después hablando
con Bety Mol¡na, me explicaba que es normal que encendieran los basureros porque
aprovechan para sacar alambre, cobre y demás.
El tema que el basurero al estar tan cerca, y el viento para este lado no hay quien
este.
Sr. Concejal W. Zeballos: El comunicado que se sacó en el Facebook, estoy
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totalmente de acuerdo, el tema de la chipeadora, y a raja tabla.
Sra. Alcaldesa: Estamos viendo la posibilidad de en lugar de traer la chipiadora, en
lugar de traer las ramas, usar la chipiadora en el lugar, pero para eso precisamos
personal, estamos probando los días a levantar en cada zona.
Comenzaron los cursos, casi todos, en algunos mucha gente, en algunos poquito,
en cocina, panadería, peluquería, mucha gente, jardinería fue poca la gente
anotada. Lo importante es que ya están arrancando en todos los comunales,
también está bueno que todos tengan acceso a diferentes cursos, que puedan
elegirlos.
Esta semana ya estamos coordinando lo de la tarjeta dorada, es la tarjeta con la
cual le realizan un descuento en los comercio para jubilados de sesenta para arriba,
la inspectora nuestra que está encargada ya recorr¡ó los comercios de la zona para
ver quien se podría sumar, seguramente esta semana venga alguien de Maldonado
para f¡rmar los convenios y se mande hacer las tarjetas.
Sr. Concejal S. Casanova: Quién paga la diferencia Patricia?
Sra. Alcaldesa: No hay una diferencia, el comercio se adh¡ere y pone el descuento
que él quiere realiza¡, lo paga el comercio. Lo asume el comerc¡o. Se puede poner
un día que se hace tal descuento en tal producto, va estar registrado el comercio en
la publicación correspondiente para darle difusión. Es para personas de sesenta
para arriba, a todos.
Después se han hecho los eventos, todos bien, ayer tuvimos el de Marcel (Piojo) y
Ias carreras de motos, al de las carreras le pedimos si se podía colaborar con las
personas que están pasando con quebranto de salud en el Pueblo. Marcel ya realizó
alguna donación para el Baby Fútbol de las Flores y en esta ocas¡ón va hacer lo
mismo.
En el Tunning apoyaron, como era en principio para Dorrego, y le sugerimos si
podría colaborar con alguna persona del pueblo y donaron a la Sra. Andra Maffey y
a Sandra Gutiérrez.
En lo de las Carreras de motos se iba a incluir a Mario de León y Cristian Larrosa.
Entraron por el programa Acceso, que es s¡milar al programa que había que se
llamaba Uruguay Trabaja antes, inscriptas por el Mides, en Cerros Azules Romina
Elola y en Estación Las Flores Yessica Dalessandro, un programa mismo por el
Mides, y cumplen tareas donde se las designe por el Municipio, es algo similar a los
jornales solidarios.
Sr. Concejal L. Silvera: Cuando es el sorteo de los solidarios?
Sra. Alcaldesa: Ya se cerró las inscripciones, se realiza en Maldonado, la fecha
exacta no la tengo ni los puestos que nos tocan.
Respecto al llamado de Choferes, parece que se redactó mal y categoría A no va
para el llamado de choferes, cuando se aclare la gente se va a molesta¡ porque
tiene que ser profesional para el llamado de choferes, cuando llamamos para tener
los formularios ahí nos avisan que había ese problema, para el de maquinista si o
si hay que ir a Maldonado.

Sr. Conceial Ricardo Abavian:
Yo venía hablando sobre la placita, que apareció la placita de las Flores con daños,
se hizo un relevamiento, la que está en frente a distrito en Estación.
Sra. Alcaldesa: Si tal cual, se sacaron fotos, la rompieron, la calesita la arrancaron,
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rompieron el de madera grande que es el de trepa¡ algunas hamacas la rompieron,
la destrozaron. Lo ideal sería tener cámaras en todos lados, pero es un presupuesto
enorme, al igual que en los basureros porque tiran cualquier cosa.
Aquí en el Pueblo, se junta los gurices pero no destrozan. Se rompió una mampara
de la garita de la iglesia.
Sr. Concejal S. Casanova: En el ruedo también aparec¡eron algunas cosas rotas,
yo anduve averiguando que movida había, pero no de lejos.

Sr, Conceial Serqio Casanova:
La semana pasada hubo una reunión donde no te invitaron.
Sra. Alcaldesa: Me enteré después, en realidad pidieron un lugar para reunirse,
como la casa de la Cultura estaba ocupada, se gestionó para que se reunieran en
la sede delAbrazo.
Sr. Goncejal S. Gasanova: A mí me invitaron como vecino, y fui, pensé que te ¡ba
a encontrar, y estuvo muy linda la reunión, estuvo el Jefe de Policia, el Comisario
de aqul, el de investigaciones de las Flores, todo referente al campo. Dieron a
conocer algunos temitas, temas de abigeato casi que no hay, solo Alfredo es uno
de los productores afectados, hubo un tema grande que fue el de los perros, en el
caso de Madruga, en el caso mío personal, también Pereyra de allá arriba. Hay una
movida nacional por eso.
Sra. Alcaldesa: Te iba a decir, ayer mire un programa, que estaba la presidenta de
cero callejero, sobre los perros que lastiman a las majadas. Se habla como de
tener protectoras en diferentes lugares, que es todo un tema.
Sr, Concejal S. Gasanova: Desde la seccional preguntaron si no había perrera
aquí. Yo me ofrecí, como ¡ntegrante del Municipio, en una reunión contigo y todos
Ios concejales, que solución buscarle.
Sra. Alcaldesa: Evidentemente la solución de tener un refugio canino, te lleva a
tener un espacio, alejado del pueblo, hay que tenerlos con comida, servicio de
veterinario, no es sencillo. En algunos lugares se están implementando, habría que
aver¡guar bien de otros lugares donde se instalaron. Aquí estuvo a presentarse la
Directora de MGAP de Maldonado, Alejandra Márquez, y ahí le plantee la inquietud,
porque el lnstituto de Bienestar Animal está relacionado a ellos, y se llevó para
darnos una respuesta para ver que podíamos hace¡ con quien tenemos que
dirigirnos. Como siempre para encarar algo así vamos a necesitar Recursos
Humanos.
Sr. Concejal S. Casanova: Capaz que nosotros nos movemos, hacemos una
reunión con el Comisario y alguno más, Piolo capaz que no viene, pero ya está
enterado, invitar a dos Direcciones.
Sra, Alcaldesa: En una reun¡ón con el lntendente, le hice el planteo, pero en ese
momento nos düeron no.
Les comento que estamos con el tema de la expo feria de Solís, yo les dije que es
para la gente de la quinta sección, que no viniera gente de otro lado porque era para
los vecinos, ahora hay gente de Gregorio Aznárez con algunos de Brío Solís, para
realizar en Aznárez, se armó un reglamento, está part¡cipando el Jefe de cuerpo
lnspectivo, se les pide constancia de domicilio para comprobar que sean de la zona,
si es comida cuales son los requisitos, hay mucho entusiasmo, el lugar sería por
ahora la placita del pueblo viejo, los miércoles a las once de la mañana. Se les pidió
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tener constancia, arrancar y no dejar, para que la gente se acostumbre, si tienen
faltas pierden el lugar, queda gente en lista de espera.
Estuvo la gente del MEC la semana pasada, mirando el Cine, la Utu entrego el
espacio físico que lo estaba utilizando de salón, hay que hacerles algunos arreglos
en las paredes ya que se está descascarando en varios lugares, es un edificio viejo,
con humedad. Lo vio Domingo Malbram, que nos está dando una mano con planos
y trabajos que tenemos para realizar, está trabajando en forma coordinada con el
Arquitecto Mauricio Tejera, estamos viendo de realizar un arreglo aunque sea
provisorio para poder habilitarlo, la idea es trabajar en conjunto en la zona y traer
espectáculos para darle vida. Cómo que va a tomar forma de un Centro Cultural
porque cuando salga lo de la Estación deAFE, vamos a tener lo del Cine en frente,
va todo enrabado.
Sr. Concejal S. Casanova: Era eso, ver si podemos armar una reunión,
interiorizarnos para no quedar ajenos.
En el CAC, antiguamente se recibían lo que era formularios del SNIG, o sea toda la
parte de caravanas, hacia un trabajo que a un monton de vecinos les favorecía,
ahora tenes que ir a San Carlos.
Sra. Alcaldesa: Lo hablamos con Directora de MGAP Maldonado, le pedimos si
podría hacer algo al respecto porque la gente tenía que ir allá.
Sr. Concejal S. Casanova: Atítulo personal lo hable en San Carlos, que habíamos
retrocedido en eso, ir a San Carlos a llevar una planilla, o cuando te faltan tres
carabanas, tenes que i¡ imprimir una planilla, para venir y llenarla, me dijo que el
nuevo sistema, la pandemia y no sé qué más.
Sra. Alcaldesa: Nosotros se lo planteamos a la Directora, al igual que la compra de
GuÍas.

Sr. Conceial Wilson Zeballos:
Viste Mevir ll, para iluminar ahí, poner las luces en la calle, porque esta oscuro.
Sra. Alcaldesa: Algo pusimos, pero falta.
Sr. Concejal W. Zeballos: Otra cosa, para ver si se puede, la Escuela 22, he ido y
los juegos para los niños están feos.
Sra. Alcaldesa: Los juegos ya están encaminados, con el carpintero del Municipio,
Cuadrado, vino una madre, Alicia Más, y me pidió unos juegos para el día del niño,
y ya los mandamos a constru¡r, yo hable con la Directora. lnclusive le estamos
mandando un curso a los niños, de artes visuales, en realidad iba para Solís Grande,
pero había pocos anotados, entonces lo enviamos a la Escuela, así aprovechan los
niños de la Escuela.

Sra. Alcaldesa: Referente alfallecimiento del Sergio "Milico" Sánchez, fue todo muy
de apuro, yo me comunique con el enseguida, coordinamos traslados para llevarlo,
hasta ayer tenía marcado los traslados, lo llevamos un día, ese día lo internaron,
evidentemente solo él sabía de su problema de salud, donde priorizo la salud de su
Sra., un funcionario de nuestro Municipio, que siempre nos peleábamos sanamente,
con respeto, un carpintero artesano como ninguno, una de las cosas que yo quería
y no va a estar es, era recuperar el nombre de las calles, toda esa cartelería que él
hizo.
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Moción de Ordeni El cuerpo del Municipio Resuelye llevar a cabo un minuto
de Silencio tras la desaparición fisica del ex Funcionario del Municipio y
vecino de Solis Grande, Sergio Albeño Sanchez Cedez (Milico). Se Vota: Se
Aprueba por Unanimidad de Presentes.

_Siendo las doce horas y doce minutos se procede al Minuto de Silencio.

Punto del orden del día:

ler. Punto del Orden del Día:

Expediente No: 202248-01 -09538

Solicitante: Vecinos y Vecinas de Gregorio Aznáiez,
Asunto: Preocupación por los incendios en el Mu¡adar de Gregorio Aznárez.

_Diálogo Abierto entre los ¡ntegrantes del Cuerpo del Municipio.

Resol ución : El C uerpo del M u n i c i p io i nteg rado p o r I a S ra. Alcaldesa y los Sres.
Concejales, resuelven: enviar la nota hacia la Dirección General de Gestión
Ambiental. Se Vota: Se Aprueba por Unanim¡dad de Presentes.

2do. Punto del Orden del Día:

Transposición de Rubroe.

Resolución:

Vistol La necesidad del Municipio de realizar orden de compras én
determinados rubros que no cuenta con el monto suficiente para poder seguir
avanzando en los procesos administrativos contables que garanticen el pago
a los proveedorés.

Resultando: Que existe el mecanismo de Transposición de Rubros, donde se
otorgan montos de un rubro que no se tiene planificado utilizar hacia otro que
si amerita tener disponibilidad y poder efectuar.

Considerando: Las tareas a realizar por parte del Municipio y las compras a
realizar.

Atento: a lo precedentemente expuesto,

El Municipio de Solís Grande

Resuelve:

_Autorizar la transposición del rubro (a descontar) 5278 por $2.650.000, hacia
los rubros, (reforzar) 5299 de $ 550.000, al rubro 517f de $400.000, al rubro
5257 de $300.000, al rubro 5156 de $200.000, ai rubro 5151 de 9200.000, a¡ rubro
5176 de $100.000, al rubro 5282de $900.000.

Se Vota: Por la Afirmativa: Se Aprueba por Unanimidad de Presentes.
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3er. Punto del Orden del Día:

Transposición de Rubros.

Resolución:

Visto: La necesidad del Municipio de realizar orden de compras en
determinados rubros que no cuenta con el monto suficiente para poderseguir
avanzando en los procesos administrativos contables que garanticen el pago
a los proveedores.

Resultando: Que existe el mecanismo de Transposición de Rubros, donde se
otorgan montos de un rubro que no se tiene planificado utilizar hacia otro que
si amerita tener disponibilidad y poder efectuar,

Considerandol Las tareas a realizar por parte del Municipio y las compras a
realizar,

Atento: a lo precedentemente expuesto.

El Municipio de Solís Grande

Resuelve:

_Autorizar la transposición del rubro (a descontar) 5387 por 92.650.000, hacia
los rubros, (reforzar) 5299 de $ 550.000, at rubro 5171 de $400.000, al rubro
5257 de $300.000, al rubro 5156 de $200.000, al rubro 515l de 9200.000, al rubro
5176 de $100.000, al rubro 5282de $900.000.

Se Vota: Por la Afirmativa: Se Aprueba por Unanimidad de presentes.

Sra. Alcaldesa: Tenemos contratado, una retro y un camión en Brío Solís, se pidió
tres presupuestos, está contratada la empresa el Avion, y hay otro camión en Brío
Las Flores, que viene por el equipo Vial que también está contratado, eso no lo
había informado, eso es del rubro de inversión, hay que recalcar que tenemos un
apoyo tremendo por parte de la lntendencia, y mucha buena predisposición, aparte
del funcionamiento, tu pedís por inversión por ejemplo para mano de obra del
Parque Artigas, con las empresas y lo cargan.

Sr. Concejal W Zeballos: Eso ya está presupuestado?

Sra. Alcaldesa: Si eso ya adjudicado, la mitad lo va a realizar Marcelo Rogel y la
otra mitad Miguel Rogel, ya que dieron el mismo precio.

No había rubro para contratar empresas, se ha ido solicitando y se carga desde
Maldonado en el rubro de lnversión.

Las empresas que contratamos son de la zona, evidentemente no van a vivir de
esto pero por lo menos no son de afuera.

Estaría bueno tener nosotros una guía para el Municipio, como Luz María, que lo
hace pero es todo a pulmón, si hay una posibilidad a futuro, nadie mejor que ella
para ese rubro, porque conoce y le gusta, si no se cons¡gue por la lntendencia,
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veremos nosotros el como llevarlo a cabo, contratando como empresa.

Supuestamente lo de la ambulancia salió, no serÍa la especializada, solo de traslado
pero sería un gran logro, habría que ver el tema de choferes y demás, cuando me
lo confirmen al cien por ciento, lo informaremos.

_Siendo las doce horas y veintidós minutos el Cuerpo del Municipio da por
finalizada la Sesión del Día de la fecha.

Conceia
Municipio de So,lis Giande

nez Sosa

Municiplro d,e Scis G'a¡de

,.",) ,


